



铁路社区：

“清廉”护航社区 为民服务更贴心



铁路社区组织校外辅导员利用寒暑假为辖区青少年开设手工课程(资料图片)。铁路社区供图

叠彩区北门街道铁路社区现有一万多居民，其中百分之九十为铁路职工，相互之间颇为熟悉。铁路社区根据这一特点，在叠彩区纪委监委清廉建设调研组的指导下，以“老熟人”引导清廉社区建设，并以清廉社区建设为契机，以群众微心愿为抓手，依托网格化精细管理，不断完善社区职能，切实为民解忧纾困，着力打通为民服务的“最后一公里”。

邻居就是清廉员 帮助居民解难题

“我前段时间跟老罗说过的下水道问题，这两天解决了。”铁路社区马阿姨说，清廉员老罗不仅是她的邻居，退休前也是同事，后来老罗担任了社区的清廉员，帮助居民解决了很多实际问题。就拿小区下水道外溢来说，马阿姨跟老罗反映了这个问题后，社区不但请人过来帮助疏通，还争取了老旧小区改造的资金，彻底改变了小区的面貌。

铁路社区负责人介绍，由于社区居民几乎都是铁路职工，互相之间都比较熟悉，自从开展清廉社区建设后，社区首先想到的就是发动群众的力量，以熟人的“关系”引导清廉社区建设。社区党委发动热心、有余力的退休党员担任清廉员，通过他们收集居民群众微心愿并传递社区正能量，打通社区与居民之间的沟通渠道，更好为民排忧解难。

马阿姨居住的小区居民大部分为老年人，因小区建设年代已久，道路坑洼不平，照明设施不足，遇雨天容易积水，曾造成多名老人外出摔跤等情况，社区居民希望能对小区进行改造。社区清廉员收集到居民的微心愿后积极对接叠彩区老旧小区项目指挥部，对小区进行改造。小区内的4名清廉员担任小区改造项目的监督员，广泛收集小区业主意见，协调业主拆除私搭违章建筑，仅用40余天就完成了小区项目的改造。清廉社区建设提高了社区干事创业的热情，转变了工作作风，目前收集到微心愿40余件，已全部完成。

记者苏文娟 通讯员黄欢 谭梁樱



凤集社区开展 应急救护知识培训活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员唐敏玲)为进一步普及应急救护知识，提升居民群众的应急救护能力，近日，北门街道凤集社区新时代文明实践站开展“‘救’在身边”应急救护知识培训活动。

活动中，志愿者为居民们讲解了常见的急救知识及注意事项，现场演示了心肺复苏、海姆立克等急救的正确救护方法。活动结束后，网格员还向居民群众普及了禁毒知识，进一步提高了居民群众对毒品危害的认识。

圣隆社区开展 防电信网络诈骗宣传活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员马丽霞)为了让辖区居民认清电信网络诈骗的危害性，保护大家的财产不受侵犯，近日，北门街道圣隆社区在凤东小广场开展了防电信网络诈骗宣传活动。

社区工作人员现场耐心地向居民讲解了刷单诈骗、网购退款诈骗、高薪招聘诈骗、号称机关单位发补贴等各式各样的诈骗案例，提醒居民要时刻提高警惕，不轻信、不转账。现场，社区工作人员还帮助居民下载并注册“国家反诈中心”APP，从源头上防止被骗，并向居民发放了禁毒、防范抵制邪教、“扫黄打非”等宣传资料。

空明社区开展 “保护漓江 保护桂林山水” 文明实践志愿服务活动

本报讯(记者韦彦青 通讯员黄桂庚)近日，漓东街道空明社区、大圆盘社区妇联“环保妈妈”联合开展“保护漓江 保护桂林山水”文明实践志愿服务活动。“环保妈妈”们身穿红马甲，穿梭在漓江龙门桥段岸边，对河堤周边的白色垃圾、烟头等进行清理，同时向附近的居民宣传环保知识，呼吁居民从自身做起、从点滴做起，养成爱护生态环境的习惯，营造共建共治共享和谐氛围。

矮山塘村委 举办亲子阅读活动

本报讯(通讯员唐静 记者刘净伶)5月15日是国际家庭日，近日，围绕这一主题，甲山街道矮山塘村委在村委活动室举办了一场以家庭为单位的亲子阅读活动。

当天，20多名家长带着孩子来到村委活动室，陪伴孩子一起阅读。一位家长表示，这样的活动有利于村委同龄孩子间的互动，也拉近了亲子之间的距离。